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rímskokatolíckeho farského kostola sv. Terézie z Lisieux v Prievidzi 

 

 



eža rímskokatolíckeho farského kostola, zasväteného sv. Terézii z Lisieux, v Prievidzi, vo farnosti 

Prievidza - Zapotôčky, ukrýva v sebe jeden zvon, s osou kyvu v smere sever – juh, pochádzajúci z 

českej zvonolejárskej dielne Rodiny Dytrychovcov, konkrétne z Brodku u Přerova. Zvon bol 

vyhotovený dňa 1. augusta 2002, presne o 12:09 hod. Z histórie farnosti sa ďalej dozvedáme aj 

skutočnosť, že tento zvon bol konsekrovaný vtedajším biskupom banskobystrickej diecézy, Mons. 

Rudolfom Balážom, počas Mariánskej púte v auguste roku 2002. Jeho kolaudácia bola vykonaná dňa 4. 

augusta 2002 diecéznym kolaudátorom zvonov v Brne, Mgr. Petrom Jandom. Prvé slávnostné spustenie 

zvona bolo počas príležitosti hodovej slávnosti v nedeľu 6. októbra 2002 na pravé poludnie o 12:00 hod. 

 

 

Hmotnosť: 
 

Priemer: 
 

 

Ladenie: 
 

Lejár, miesto a rok odliatia: 

 

317 kg 

 

790 mm 

 

cis2 

 

Rodina Dytrychová, Brodek u Přerova, 2002 

Výška zvona s korunou: 690 mm                      Výška zvona bez koruny: 600 mm                   Výška tanierovej koruny: 90 mm  

 

Zvon, zasvätený sv. Terézii z Lisieux, je zavesený v samostatnom poli jednopoľovej oceľovej zvonovej 

stolice. Má tanierovú korunu, ktorá je spojená s rovným oceľovým závesom. Pod príklopom zvona sa 

nachádza dookola obiehajúci, opakujúci sa florálny ornament s motívom esovito-ohýbanej stonky 

a rozkvitnutých kvetov s piatimi lupeňmi. Nižšie je zo severnej strany umiestnený jednoriadkový 

slovenský nápis, poukazujúci na jeden z najznámejších výrokov sv. Terézie z Lisieux: 

 

„MOJÍM POVOLANÍM JE LÁSKA.“  

 

Na severnej strane drieku zvona nájdeme reliéf, ktorého ústredným motívom je sv. Terézia z Lisieux, 

držiaca vo svojom náručí ruže a kríž s ukrižovaným Ježišom Kristom. Pod týmto reliéfom, zobrazujúcim 

sv. Teréziu, je situovaný sprievodný dvojriadkový slovenský nápis:  

 

SV • TERÉZIA Z LISIEUX / • UČITEĽKA CIRKVI •  

 

Jednotlivé časti nápisu sú od seba oddelené vystupujúcim delidlom  

v tvare kruhu. Opačná strana drieku je zdobená ďalším slovenským,  

tentokrát trojriadkovým nápisom:  

 

ŽIVÝCH ZVOLÁVAM / MŔTVYCH OPLAKÁVAM / BÚRKY ROZHÁŇAM  

 

Pod nápisom je zobrazená florálna plastika s motívom ruže s listami v pozadí. Prechod k úderovému 

vencu je lemovaný dvojicou plastických liniek. Rovnaká florálna plastika, s motívom ruže s listami 

v pozadí, sa nachádza aj na severnej strane úderového venca. Na východnej strane úderového venca je 

v ozdobnom obdĺžnikovom orámovaní umiestnený lejársky erb, resp. lejársky znak, s českým nápisom:  

 

ULILA RODINA DYTRYCHOVA 

 

Po jeho pravej strane je situovaná florálna plastika s motívom vetvičky tuje, ktorá je dodnes  

symbolom tejto zvonolejárskej rodiny. Južnú stranu úderového venca zdobí slovenský nápis:  

 

+ RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV FARNOSŤ PRIEVIDZA - ZAPOTÔČKY ◆ R • [Roku] P • [Pána] 2002 

 

Isté časti nápisu sú od seba opäť oddelené vystupujúcimi delidlami v tvare kruhu a kosoštvorca, 

pripomínajúceho pyramídu. Zvon má lietajúce srdce a je poháňaný lineárnym motorom. 
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Zdokumentoval a spracoval: Ľubomír Fusko / Asistencia pri dokumentácii: Ján Marichel, Filip Gulai  

 

Dokumentácia zvona, umiestneného vo veži rímskokatolíckeho farského kostola sv. Terézie z Lisieux, 

bola zrealizovaná dňa 6. júla v roku 2020, vďaka súhlasu vdp. dekana - farára, Mgr. Libora Straku. 


